1102 - 1062 = 36.p
a?—b?=(a—b).(a+b)

Iki kare farki bzdesliginden yararlanalim.

(110 — 106).(110 + 106) = 36.p
4.246 = 360p

46=p

24 =p

(0,09)2—(0,07)

(0,05)2 —(0,03)2

_ (0,09 +0,07).(0,09 — 0,07)
~(0,05+0,083).(0,05-0,03)
(0,16).(0,02)

(0,08).(0,02)

_16 _
=g =2

x2=y2+19
x2—y2=19
(x-y).(x+y)=19

1 19
X—y=1
+ x+y=19
2x =20
x=10 ve y=9 olur.
x.y =10.9 =90°dIr.

320 - 220 — 2x+7+310

310 _ 210
(3101)(2) - (21:)0)2 — 2x+7
3"7-2
(819=27).6"+2") .,
310 o™

310+210 — 2X+7+310

210=2X+7
Xx+7=10
x=3

+31°

+3%

Cevap : B

Cevap : E

Cevap : E

Cevap : A

a?—-b*=4
(a—b).(a+b)=4

vy

1 4
a-b=
+ a+b=4
2a=5
a=-g— yerine yazilirsa
5 _p=
5 b=1
-5_4-3
b_2 1_2 olur.
=5.3_15
ab=535="7

a®—a=b*+b
a?-b?=a+b
(a—b).(a+Db) = a+b
a-b=1
a=b+1 olur.

X2—X—Yy2+y
==y~ (x~y)
=(x=y).x+y) = (x-y)
=(x-y).x+y-1)

a?-a=b?-b

a?-b?2=a-b

(@a—b).(a+b)y=a-b
a+b=1

Cevap:B

Cevap : B

Cevap : B

(a + b)2 = a? + 2ab + b? tam kare dzdesliginden yararlani-

larak:
(a+b)>=a%+2ab + b?

12=a%+2.(-2) +b?
3=a’+b?

Cevap : D



10.

1.

12,

(X+y+2)(x+y—2)=2xy

(X +y)?—22=2xy
X2 + 2Xy + y2 — 4 = 2xy
X2+y?=4

11 __2
3a 3b  a+b

(b) (a)
b—a 2
&abxa+b
(b—a).(a+b)=6.ab
b?2-a2=6.a.b olur.

b _a?-b®_-6ab -6
a.b ab

a
b a
(@ (b)

x Y XXy +xy —y®

X—=y X+y
(x+y) (x-vy)

= x2—y?

x2 —y2+2xy
=T 2_.2
(X2 —y2 = xy olarak verilmigtir.)
Xy +2xy  3xy

= =—==3
Xy Xy

X2 —y?=23
(3x)>—y2=23
(Bx—y).83x+y)=23

Voo

1 23
3x—-y=1
+ 3x+y=23
6x =24
X =4 yerine koyalim.
34-y=1
y =11 olur.

Cevap : B

(2]
®
<
o
©
>
0

Cevap:D

Cevap: E

TASARI & DEV KADR

-
ol

15.

16.

a 1
T, 1 et
1 a
(a)
a 1
ati “a+1
a
a? 1
a+d ari
a®-1 _
a+1 =7
(a=-1)(a+1) _
a+1 -
a-1=7
a=8
Cevap : D
2a+1_1-a
a+1 g2-1
_2a+1_ —(a~T)
T a+l (a~T)(a+1)
_2a+1+1
T a+1
_2a+2
T a+1
_2(a+1)_2
Toa+l o Cevap:A
x2+5x+6  x2-25
x2+5x  x2-3x-10
Z(M).(x+3) (x~5).(x+5)
X(x+5) " (x~5).(x+2)
_X+3
X Cevap : A
(1_i>.<x2—4x+3>
x2 )\ x%—x
=<x2—9>.<x2—4x+3)
x2 U x?=x
=(;;/3).(x+3) X(x~T)
X7 L (x~T) (x~3)
_X+3
X
Cevap: B



X2y + X +y +y3x

X2y +x—y —y3x

_ X(xy+1)+y(1+yx)

T xX(xy+1)=y(1+yx)

_ (xy+1).(x+y)
(xy+1).(x-y)

_X+y

=%y

Xy —yz — xt+zt
X2—xz+xt — zt

_Yx-2)—t(x-2)
T X(x=2z)+t(x—-2)

_(x-2).(y-1)
(x—2)-(x+t

_y-—t
Tox+t

4. 2%
(2% +1)(28+1)(2*+1)

(2° 1) (21%7)
T (25T 28+ 1)(24+ 1)
(2% -1)(25+7)
(281) (2% +1)

(2*-1)(2°+7)
(2/45/1/;/:16—1 =15

5. (a+b)*=a®+3a% + 3ab? + b®
(a—b)®=a®-3a% + 3ab?-b®
0zdesliklerinden yararlanalim.
x3 + 3x%y + 3y2x + y° = 64

(x+y)P=64
X+y=4

Cevap : D

Cevap : E

Cevap:B

Cevap : E

Cevap:B

bx+4 _ A + B
x2+2x X X+2
(x+2) (x)

5x+4  A.(x+2)+Bx
X2+2x  x2+2x
5x+4 = Ax+2A + Bx
5x+4=(A+B).x+2A

BudurumdaA+B=5 ve 2A=4
olacagindan A=2 ve B =3'tur.

X+ % =3 her iki tarafin karesini alalim.

2
(x+l) =32
X
1.1
X*+2.X.—+—5=9
XX X2
X +i2=7 olur
X
X — 1; =k olsun. Her iki tarafin karesini alalim
1 2
<X_x> k
2 1 1 2
X“—-2.X.7+—5=k
XX
X242 = K2
X
7-2=k?
=k?

k=v5 ve —/5 olur.

x2+5x—-1=0

her tarafi x’e bolelim.

2
X . 5x_1_0
X X X

X
x+5-1+-0
X

1__
X— = 5 olur.

Her iki tarafin karesini alalim.




10.

1.

12,

a?+b?+c2=14

ab+ac+bc=25
(@+b+c)2=a%2+b?+c?+2(ab + ac + be)
(a+b+c)2=14+225
(@a+b+c)2=64

a + b+ c = 8 ve (-8) olacagindan pozitif degeri 8'dir.

Cevap:C
¥101.121-96.126
96=a dersek 101=96+5=a+5
121=96+25=a+25
126 =96 + 30 = a + 30 olur.
J(@+5).(a+25)—a.(a+30)
=+va?+25a+5a+125—a%—30a
=va?+30a+125—a?—30a
=y/125 =545
Cevap : B

/9 . 4 12

25 49 35

_ /(8Y,(2¢_12

= <5>+(7) 35

icerdeki ifadeyi duzenleyelim.

_ /(8Y¥_538.2 (2

‘\/<5> 22 5+(5)
—2 4

|
12

35

Boylelikle kok icindeki ifade a2 — 2ab + b2 = (a — b)? formatina
donusmis oldu.

_ /(8_2y_|3
-(5-7)

5
(7)

2 :‘21—10 _ 11
7

35 |7 35

Cevap : B

(10% + 13%) + (122 — 112)
a*+b®=(a+b).(a®2—ab + b?
a®*—Dbé=(a—b).(@®+ab +b?
Ozdeglikleri gbz dnune alinarak;
(10 +13).(102-10.13 + 13%) + (12— 11).(12 + 11)
=23.(100 - 130 + 169) + 1.23
=23.139 + 23 = 23.(139 + 1) =23.140
sayisl segeneklerden 14, 20, 23, 35’e bolunur. 9’a bodlune-
mez.
Cevap : A

13.

14.

15.

16.

xX2—y2—6x+4y+5
ifadesinde tam kareden yararlanmak icin ekleme ¢ikarma
yapilr. Ifadeye 9 ekleyip 9 ¢ikarirsak;
X2—6x+9-9—(y2—-4y+4-4)+5
=(x—3)2-9—-(y—-2)2-4)+5
=(x—-3)22-9-(y-2)2+4+5
=(x-32-(y-2)7°
=x-8+y-2).x—-3-y+2)
=(X+y-5).x-y-1)
Carpanlardan biri (x —y — 1) olur.

Cevap:C

X=yP—-(y—-x?°
=(x=yP-(=x=-y)
=(x-y)P-(=x=-y))
=(X-y)P+(x-yp
=2.(x-y)®
Cevap: B

a=2000 , b=1996
a®—b®+3(ab>—a2b +a-b)
=a’®—-b%+3ab>-3a*h +3a—-3b
=a®—3a%b + 3ab?-b®+ 3(a—b)

=(a—b)®+3.(a—b)
= (2000 — 1996)° + 3.(2000 — 1996)
=(4°+3.4=64+12=76

Cevap:D

(a + b)®*=a®+ 3a%b + 3ab? + b
(a+b)*=a+b®+3ab(a+b)

a+b=1ve a®+b®= % yerine yazilirsa;

Cevap : B



ab®+a’b .a+b?
ab+b—-a-1"b-1
_ ab(b3a) b—1
“bl@+1)-(@+1) ait?
ab(b/v-/f) ab

T (@a+1).(p~T) " a+1

X—x/;. X

(x—1)2'x+~/§=3
X=X X+VX _g
x-1)2 X
x2—x
(x—1)2.x_3
X(x=1)
(x=1?%"
XD g
(x=1)7.X
1 3
x—TAT
1=3x-3
4 =3x
4

(x2—25). 2 3

x2—-1 )| x-1 X+1
((X+1) (X—1))
(x=5)(x+5) /2x+2—-3x+3
(x—1).(x+1)'( (x=1)(x+1) )
_ (x5 (x+5) (x~T). (x4
(x~T).(x+1) " (=x+5)

a*—ab® (a+b)?

a’+ab+b? a*-b*

B a(a®-b?.(a+b)?
" (@®+ab+b?).(a®-b? (a%+b?)

~ a.(a~b).(a*+ab¥b?.(a+b)?

~ (@%+ab¥bY). (a~b).(a+b). (a°+b?)
_a.(a+b)
~ a?+b?

Cevap : E

Cevap : B

Cevap: A

Cevap:D

x2—3x + 1 =0 her tarafi x’e bolelim.

X2 _3x , 1

x x Tx70
x-3++=0
X
x++=3
X
her iki tarafin karesi
12
(x+5) =3
2 1 1
X“+2.X.—+—5=9
XX .
2, 1
X“+—%5=7
X2

ni alalim.

Cevap:C

a?+a+1=0 esitliginden yararlanarak a*un esitini bulalim.

a2+a+1=0
a2=—-a-1 olur.
a*=a’a
at=(-a-1).a
a*=-a?-a
ad=—(-a-1)-a

a®=a+1-a=a’=1

Cevap : E

(a—2b +3c)?=a? + (2b)? + (3c)? + 2.(—2ab + 3ac — 6hc)
(a—2b + 3c)?=a? + 4b® + 9¢? — 4ab + 6ac — 12bc

2 "

62 = 48 — 2(2ab — 3ac + 6bc)
36 = 48 — 2.(2ab — 3ac + 6bc)
—-12 =—-2.(2ab — 3ac + 6bc)

6 = 2ab — 3ac

a-3-2°

1
@-2)-3-5
(a-2)2-2.(a—2).

+ 6bc

=6 her taraftan 2 ¢ikaralim.

Cevap:C

Cevap:D



-3x+5 _ A B 13. 4-52°+4=0

x2-3x+2 x-1 =~ x-2 2x = a donustimu yapilirsa 4* = a2 olur.
(x=2)  (x=1) Yukarida verilen denklemde yerine yazalim.
-3x+5 _ Ax—-2A+B.x-B a?-5a+4=0
X2 —3x+2 X2 —3x+2 (a=1)(a-4)=0
a=1 ve a=4
-3x+5=x(A+B)-2A-B ox = 1 ox =4
Buna gore; A+ B =-3 olur. X=0 Xx=2
Cevap: A Buna gore, x'in iki tane tamsayi degeri vardir.
x*—nx+3 _ x®—nx+3 Cevap: C
(x2—1) x=1)(x+1) 14. (a—b)*=a®—3a% + 3ab2-bd
ifadesinin sadelesebilmesi icin (a-b)*=a’~b’~3ab(a-b) '
X2 —nx + 3 ifadesinin koki (x — 1) veya (x +1) olmalidir. Bu a=v2+1 ve b=+2-1 yerine yazalim.
durumda x =1 ve x =-1 degerleri icin (2 +1- 2 +1)°=
X2 —nx+3=0 olur. a®—b% 3. (V2 +1)(V2 =1).(4Z + 1= yZ +1)
x=1igin =12-n1+3=0 = n=4 28=a*-b*-3.2-1).(2)
x=-1igih= (-1)2-n(-1)+3=0=n=-4 8=a’-b’-6
n pozitif oldugundan 4 olur. 14 =2a°-b?
Cevap : D Cevap:C
15. a®+b®*=(a+b).(a2—ab + b?)
2 —
2a2=4b+7 199734+ 13 B
2b?=4a+7 199721996
Taraf tarafa cikartilirsa; B (1997 +1).(19972-1997.1 + 1) »
2a2-2b%=4b - 4a - 1997%-1996
2 2
1998.(1997°-1996)
.(a+b)y=4.(b~2a = -1
? (9:5) 2( | )=#.b~8) 19972-1996
a =-2 olur.
* u =1998 —1 = 1997 Cevap : D
Denklemler taraf tarafa toplanirsa;
2 2 —
2a%+2b%=4a+4b+ 14 16. 2*=a dersek 2*=a? ve 2*=a? olur.
2(@®+b*) =4(a+b)+ 14 03 03¢ ox | o
2(a2+b?) =4.(-2) + 14 22X 02X_{ " oX _ oX ]
— as+ 1
2.(a2+b?) =6 __a%+a® a+a’ _ a® %*a
a2+ b?=3 olur. a’+a?-1'a-a"' g2, 1 _475_1
a? a
Cevap:C T
A\ (2.1, 1 1
ahe i) o]
4x? — 8x + 6 ifadesi tam kareye benzetilerek en kuiguk degeri B a2+ Lz 1 yﬂ_/
bulunabilir. a a
4x2 - 8x + 6 (a2—1+i2).(a—%>
= (2X)2—222x+4+2 = =
—_— a?+—>—1
=(2x—2)2+2 1 a
—a——=a—-a ' olur.
Elde edilen esitlikte tam kare ifadenin alabilecegi deger 0 a
olacagindan x =1 olarak segilirse; a=2* yazilirsa
s . . e _
4x? - 8x + 6 ifadesinin en kuiguk degeri 2 olur. o _ 2 glde edilir.
Cevap:B Cevap : D



